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К О Н К У Р С
Поштоване колеге,
По одлуци Управног одбора Друштва физичара Србије расписује се Конкурс за председника Комисије за такмичења из физике ученика средњих школа. 
Позивамо све заинтересоване колеге које би преузеле место председника Комисије да попуњен образац пријаве на Конкурс пошаљу на адресу
dfs@dfs.rs
до уторка 31. марта 2015. године. Управни одбор ће разматрати све приспеле пријаве и обавестити све кандидате о својој одлуци.

На Конкурс се могу пријавити сви индивидуални чланови ДФС (плаћена чланарина за 2014. и 2015. годину). Заједно са пријавом треба навести имена колега који би чинили Комисију за такмичења, као и план рада Комисије. 
Изабрани кандидат ће до 15. априла дати предлоге за измену Правилника о такмичењима из физике ученика средњих школа. Ови предлози ће бити разматрани на Савету одељења за средње образовање, који ће бити одржан 25. априла у Зрењанину. 
Комисија почиње са радом 1. септембра 2015. године. Сви чланови Комисије морају бити индивидуални чланови ДФС. До краја септембра Управни одбор ће усвојити нови Правилник о такмичењима и измене Правилника о финансијском пословању Друштва физичара Србије, усаглашене са Извршним одбором ДФС. Председник Комисије, чланови Комисије и прегледачи на Републичком такмичењу имаће загарантоване минималне хонораре и дневнице, чији се износ утврђује после потписивања одговарајућих уговора са Министарством просвете.
С поштовањем,
                                                                         Проф. др Иван Дојчиновић,

                                                                          Председник Друштва физичара Србије

