Постовани
Захваљујем се на сугестијама везаним за предлог Правилника. Одговоре на ваше предлоге и примедбе дајем по ставкама.
- clan 15. deluje nejasno  

Мислим да је мало компликован, али ипак јасан, ако се пажљиво прочита. Ако имате неки предлог како да се исто каже на бољи начин, молим вас да ми га пошаљете.

· clan 18. Zasto opstisnko takmicenje organizuje skola a okruzno Podruznice. Sta 
tamo gde nema podruznica. Kako se finasira takmicne na ovim nivoima. Sta ako 
Podruznica formira komisje a nastavnici ne dodju na takmicenje?
Члан не подразумева учешће свих побројаних, него неко од њих. Сва настојања да одговорност преузму одељења Министрства, на жалост нису уродила плодом.

Такмичења до Републичког финасирају локалне самоуправе. У њима постоје одговарајућа средства на што нам указује Министсртво годинама, само се за њих треба изборити. ДФС не добија ни динара за било коју активност везану за општинска и окружна такмичења - невероватно, али истинито. Само постарина нас кошта десетине хиљада динара. Да не говоримо о изради задатака.

Ако наставници пошаљу ученике на такмичење, а неће да учествују у комисији, обратите се Министрству. Пре годину дана је помоћница министра Милка Андрић је обећала да ће такви наставници сносити одговарајуће санкције.

· clan 27, ne treba dozvoliti da se pored normiranih bodova jos i pojacavaju ili 
ublazavaju kriteijumi ako komisija tako proceni!!!
На жалост, морамо задржати и овакав члан. Републичка комисија га је применила само пре неколико година на такмичењу основаца у Шапцу када су задаци били такви да је око 20 ученика имало 100 бодова. Колико се сећам сви остали су имали изнад 50 бодова. Додељивањем награда свим такмичарима потпуно би се изгубио његов смисао, и резултате не би признало ни Министрство, са којим иначе имамо проблема у одбрани система по коме се додељује велики број награда. Члан се много чешће примењује у корист ученика. На пример, ако први ученик има знатно већи број бодова од другог, или ако број бодова нагло опада са редним бројем ученика, број награда би био веома мали. Некада би се десило чак да нико не освоји другу награду. Без овог члана свака интервенција у корист ученика била би недопустива.
· clan 31, apsolutno izbaciti stavku priprem koja nosi 25 bodova. Moze biti jedan ili 
dva testa tokom i na kraju prirpema, ali individualna procena aktivnosti na 
pripremama je neprihvatljiva. Ucenici se mogu obavezati da obavezno prisusutvuju pripremama i da se na njima ponasaju pristojno. To ne bi smelo da se boduje prozivoljno!
Довољно је аргумената за постојање оваквог става речено претходних година. Искуство у његовој примени је веома позитивно. Пре две године је Скупштина одељења за основне и средње школе са једним уздржаним гласом подржала овај став. Без другачијег става Скупштине овај став се неће мењати. Ако имате нове аргументе за његову промену, можете их изнети на следећој скупштини.

· dva razlicita clana nose broj 31
Хвала

· clan 32, Odluku o zalbama treba da donosi komisija, a da se na pisanu zalbu 
odgovara pismenim putem. Treba propisati ko ima pravo da uputi zalbu (ucenik, 
nastavnik, skola?)
Извршене су одговарајуће измене. 

- Komentar vezan za clan 9.

Takmicarski zadaci na svim nivoima obuhvataju gradivo odgovarajuceg razreda.

Zadaci mogu da budu prosireni i dopunskim sadrzajima prema planu takmicenja....
Posebni problemi prilikom tumacenja ovog clana se u poslednjih nekoliko godina javljaju prilikom takmicenja ucenika osmog razreda. Navedeno se tumaci tako slobodno da sastavljaci zadataka daju zadatke koji prevazilaze nivo osnovne skole, uticu negativno na ucesce ucenika na takmicenjima (u sestom razredu najvise takmicara i kasnije sve manje).
Smatramo da treba jasnije definisati oblasti, kako bi nastavnici mogli da na adekvatan nacin pripreme ucenike. 
На жалост, програми наше основне школе су такви да са знањем таквог градива не би имало смисла учествовати на међународним такмичењима, поготову за учениике основних школа. На пример, ова такмичења подразумевају познавање скоро свих области физике (молекуларна физика и термодинамика и др...) и много више знање математике (тригонометрија, логаритми...). 

Потрудићемо се да објавимо на сајту план такмичарских области  мало детаљније.
На жалост, одувек се број такмичара био највећи у шестом и првом разреду и смањивао се са разредима. Увек је најмање такмичара било у осмом и четвртом разреду. Главни разлог је припрема уписа у средње школе, односно на факултете.
