
Magnetni disk (pak)

Juli 2000

2.5 sata 
U ovom eksperimentu  OBAVEZNI STE da izračunate greške u merenjima,  dati odgovarajuće rezultate i grafike

Cilj


Proučavanje sila koje deluju na priloženi disk dok klizi niz strmu ravan.

Upozorenje

Ne dirajte  kružne ravne strane diska i papirnu površinu strme ravni. Koristite zaštitne rukavice koje ste dobili. Ravne površine diska su različito obojene da se mogu razlikovati, ali se može pretpostaviti da imaju iste koeficijente trenja. 

Merenje vremena 

Senzori koji se nalaze ispod staze šalju signal na ulaz elektronskog sklopa koji se nalazi u kutiji i zelena dioda (LED) svetli kada je disk između senzora.   Multimetar meri razliku potencijala na kondenzatoru koji je spojen sa izvorom stalne struje (čija je struja proporcionalna naponu baterije) dok zelena dioda svetli. Očitavanje multimetra je dakle merenje vremena prolaska diska između senzora. Iz tog očitavanja se može odrediti brzina diska u relativnim jedinicama. 

Rukovanje meračem vremena (timerom)

i) Pritisnite i držite pritisnuto crno dugme na boččnoj strani kutije. Na taj način se uključuje elektronika.

ii) Ako zelena dioda svetli, pustite disk (svetla strana gore) da klizi preko nižeg senzora. Zelena dioda treba tada da se ugasi. Zeleno svetlo znači pražnjenje kondenzatora.

iii) Pritiskom crvenog dugmeta za kratko vreme (u trajanju barem deset sekundi) razlika potencijala na kondenzatoru se može smanjiti na nulu, pre nego što se disk pusti. Crveno dugme u stvari služi za resetovanje, tj. da se dobije nula na voltmetru.

iv) Napon na bateriji može se meriti spajanjem multimetra na priključčke označene simbolom baterije (izvora).

Definicije 

(i) Na telo koje klizi niz strmu ravan deluje tangencijalna usporavajuća sila F i normalna reakcija podloge  N.  Definišite
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(ii) Kada je usporavajuća sila prouzrokovana samo trenjem, onda je ( jednako (s i naziva se dinamički koeficijent  trenja. On je nezavisan od brzine tela.

(iii) Kada je plava (tamna) strana diska u dodiru sa strmom ravni definišite
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gde je tangencijalna sila Fd delom uzrokovana trenjem a delom magnetnim efektima.

(iv) Parametar  (ds  koji opisuje samo magnetne efekte, definisan je izrazom
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VAŽNA NAPOMENA (Mićo Mitrović)
Postavka zadatka je potpuno besmislena, jer pretpostavlja da vrtložne (Fukoove) struje zavise od N. 

Zvanično rešenje zadatka je takođe besmisleno. Videti konemtar.
Važne napomene i saveti

(i)
Može vam pomoći ako u početku proučavate ponašanje diska kvalitativno (vrsta pojava, koje i kakve sile deluju na disk).

(ii) Razmislite o fizičkim pojavama pre kvantitativnog proučavanja. Obavezno prikažite grafički sve što je korisno i moguće.

(iii) Ne trudite se da merite mnogo eksperimentalnih tačaka, osim ako imate mnogo vremena. 

(iv) Merite napon na elektrolitičkom kondenzatoru. On se ne ponaša isto kao običan vazdušni kondenzator. Polako pražžnjenje ovog kondenzatora je uobičajeno,  pa napon na njemu nije sasvim konstantan.

(v) Na raspolaganju su vam jedan disk i jedna baterija od 9.0 V.  Čuvajte bateriju! Stalna struja punjenja kondenzatora proporcionalna je naponu baterije. Zato je preporučljivo često proveravati napon na bateriji. Osim toga, senzori su nepouzdani ako ovaj napon padne ispod 8.4 V. Ako se to dogodi tražžite drugu bateriju.

(vi) Na raspolaganju su vam samo 4 papira za crtanje grafika. Više od ovog nećete moći dobiti. Možete zadržžati disk po završetku eksperimenta.

(vii) Ako imate poteškoća u radu sa multimetrom, pozovite u pomoć dežurne.

Podaci

· Težžina diska = 5.84(10-2 N

· Pokazivanje voltmetra odgovara vremenu kretanja diska.  Kada je napon na bateriji 9.0 V tada  jedan volt (1V) odgovara vremenu od  0.213 s.

· Udaljenost izmeđđu senzora je  = 0.294 m

Eksperiment

Koristeći samo aparaturu koja je na raspolaganju istražite kako (ds   zavisi od brzine  v(  diska  za različite vrednosti nagibnog ugla (   u odnosu na horizontalu.   

Napišite na listu za odgovore algebarske jednačine/relacije koje ste koristili u analiziranju rezultata i crtanju grafika.

Predložite kvantitativni model koji može da objasni vaše rezultate. Da biste opravdali vaš model, iskoristite podatke koje ste prikupili.
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