ОРГАНИЗАТОРИМА ОКРУЖНОГ ТАКМИЧЕЊА ИЗ ФИЗИКЕ ЗА УЧЕНИКЕ ОСНОВНИХ ШКОЛА
Поштоване колегинице и колеге

Шаљемо вам текст задатака из физике за окружно такмичење ученика основних школа. Такмичење се одржава у суботу,  4. 03. 2006. године, са почетком у 10  часова. Израда задатака траје 150 минута, рачунато од тренутка када су задаци подељени  ученицима.

Молимо вас да лице, које је одговорно за регуларност и реализацију такмичења, уз све мере предострожности, умножи задатке у потребном броју. Аутори задатака су одредили са колико поена треба вредновати сваки корак у решавању задатка. Молимо комисију која прегледа ученичке радове да се придржава тих критеријума, како би комисија за спровођење Републичког такмичења могла што објективније да утврди минималан број поена за пласман на тај степен такмичења.
Извештај комисије за окружно такмичење са резултатима, заједно са радовима који су оцењени са 40 и више поена, потребно је доставити комисији за Републичко такмичење најкасније  3 дана после одржаног такмичења, на адресу:

Проф. др Надежда Новаковић

Природно-математички факултет

Вишеградска 33

П. Фах 224

18 000 Ниш

Телефони за контакт:  018 533 015, локал 45 (радним даном од 11 до 13 часова) и 018 325 528 (од 18 до 20 часова). Факс: 018 533 014.  Е- mail:  nnada@pmf.ni.ac.yu
(Ако сте у могућности спискове пошаљите електронском поштом  што пре!)
Сви извештаји који не стигну благовремено неће бити узети у обзир и ученици неће бити позвани на Републичко такмичење. Поред имена ученика и броја освојених поена, спискови треба да садрже и име наставника,  назив школе и места. Уз извештај обавезно доставити и телефон (или mail) за повратне информације. Истовремено треба доставити евентуалне молбе и приговоре.  

Свим такмичарима желимо успешан пласман, а  комисији и организаторима такмичења пријатан радни дан!
                                                                      С поштовањем

                                                                                   Председник комисије за осн.школу
                                                                                       Проф. др Надежда Новаковић
