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Опис апаратуре


На слици 1. можете видети изглед уређаја који је постављен на вашем столу и који ће бити коришћен у експерименту. Уређај је спектроскоп који је опремљен детектором тако да се понаша као спектрометар.


Да бисте почели са подешавањем уређаја прво скините бели поклопац (слика 1.). Поклопац може слободно да ротира око једне ивице основе апаратуре. Да бисте обезбедили мрак за детектор, поклопац треба вратити у почетни положај и држати га за време мерења спектра. На главном каблу за напајање постоји прекидач помочу којег се може укључити и искључити халогена лампа. Постоје четири вијка (шрафа) помоћу које се апаратура може нивелисати (Увећани део на слици 1.)
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Слика 1. Експериментални уређај. Један од вијака (шрафова) за подешавање нивоа је увећан и приказан на уметку у десном делу слике.
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На слици 2 је приказан поглед одозго на експериментални уређај. Детаљи су означени на слици. 
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Угао, који ротирајући крак заклапа са непомичним краком уређаја, се мери помоћу угломера који има нонијус на себи. Пуна скала нонијуса је 30’ (30 лучних минута). Инстумент, дакле, има могућност да мери углове са тачношћу од 5’. 
Поред самог уређаја  постоји и кутија која садржи следеће делове: 

1: детектор у свом кућишту; 2: једну дифракциону решетку са 600 зареза/mm; 3: узорак и стаклену подлогу који се налазе у свом оквиру.
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Слика 3. Кутија која садржи узорак и стакло у држачу, дифракциону решетку и детектор (фото-отпорник).

Прво, пажљиво извадите решетку из њене заштитне облоге и ставите је у оквир (држач дифракционе решетке, слика 4). 
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На слици 4 су приказана три завртња (шрафа) за подешавање чиме се постиже да решетка стоји вертикално. 
Слика 4. завртњи за закочивање, причвршћивање и фино подешавање уређаја. А1: завртањ за учвршћивање решетке; А2: Дифракциона решетка. 7,9,10,12-14,18 и 19 су објашњени на слици 2
Детектор треба да буде причвршћен на крају ротирајућег крака (слика5.):
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Слика 5 . Детектор и његово кућиште. D1: Фото-отпорник; D2: Каблови. D3: кућиште детектора. 17 и 21 су објашњени на слици 2.


Узорак и стаклена подлога (супстрат) који се налазе у свом оквиру (држачу) (Слика 6c), могу се причврстити за уређај помоћу вијка за причвршћивање (Слика 6a, детаљ 16). Овај оквир може да ротира тако да се његовим окретањем око завртња за причвршћивање, испред улазног отвора може поставити или узорак на стакленој подлози или само стаклена подлога (Слика 6a).
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Слика 6 . Узорак и стаклена подлога у држачу. S1: Улазни отвор; S2: Узорак; S3: Стаклена подлога. 15 и 16 су објашњени на слици 2.
Универзални мерни инстрмент (мултимер) помоћу којег треба да мерите сигнал на фото-отпорнику је приказан на слици 7. Овај мултимер може да мери отпорности до 200 M(. Црни и црвени кабал треба да буду повезани са инструментом као што је то приказано на слици 7. Прекидач за укључивање и искључивање инструмента је смештен на левој страни (слика 7, детаљ M1).


Слика 7. Инструмент за мерење отпора фото-отпорникa. M1: главни прекидач; M2: каблови; M3: Дугме за задржавање - не користити уопште; M4: каблови од уређаја (детектора).


БИТНО: Инструмент има опцију аутоматског искључивања (auto-off). У случају да се инструмент аутоматски искључи притисните главни прекидач (M1) два пута узастопно. 





 Дугме за задржавање (М3) не користити уопште у току експеримента.
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УПОЗОРЕЊЕ: Ако додирнете прстима површину дифракционе решетке то може довести до значајног смањења њене дифракционе ефикасности, или чак оштетити саму површину! 
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Број у горњем левом углу је број уређаја.








Држач дифракционе решетке


Држач узорка


Завртањ за притезање и подешавање држача узорка и стакла (слика 6.)


Ротирајући крак


Кочница ротирајућег крака (слика 4 )


Фино подешавање ротирајућег крака


Место детектора


Завртањ за причвршћивање детектора


Прикључак за детектор


Прикључак за мерни инструмент


Завртањ за учвршћивање за основу











Слика 2.





Главни кабал за напајање


Халогена лампа и њен расхладни вентилатор


Прекидач


Крак подесиве дужине


Завртањ (шраф) за подешавање


Исправљач: 220V – (мање од) 12 V


Сочиво


Нонијус


Кочница нонијуса  


Завртањ (шраф) за фино подешавање нонијуса 


Постоље дифракционе решетке


Завртањ за притезање постоља решетке


Завртањ за подешавање нивоа постоља дифракционе решетке (приказан на слици 4.)
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Упозорење 2: Не додирујте исправљач и контакте. Напон у њима је 220 V!





Упозорење 1: Не додирујте халогену лампу и њен држач јер ће они бити врели после укључивања!
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