41. Међународна физичка олимпијада – Хрватска


Од 17. до 25. Јула 2010. Године одржана је 41. Међународна физичка олимпијада у нашем суседству  у главном граду Хрватске – Загребу.


На олимпијади су учествовале 82 земље са 376 такмичара. Наша екипа је и ове године била на висини задатка и кући су се сви вратили са медаљама. Ученица четвртог разреда Математичке гимназије Александра Димић освојила је сребрну медаљу, док су њени школски другови, такође матуранти, Александар Васиљковић, Јездимир Милошевић и Душан Перовић освојили 3 бронзане медаље. Угљеша Стојановић, ученик четвртог разреда Рачунарске гимназије освојио је бронзану медаљу. Иза успеха ових младих људи стоји њихов напоран рад, велико такмичарско искуство, као и рад њихових професора - Наташе Чалуковић, Бранислава Цветковића, Јовице Милисављевића, људи из Друштва физичара Србије, Института за физику и Физичког факултета. Вође пута проф. др Мићо Митровић и др Драган Маркушев су сјајно бранили итересе наше екипе.

Такмичарски задаци су били јако занимљиви и креативни, али и веома напорни. Била је то комбинација задатака из механике, елктростатике, магнетизма и нуклеарне физике Међутим, када је прошао такмичарски део почео је прави провод за ученике. Домаћини су били јако љубазни и потрудили су се да им боравак у Хрватској свима остане у сећању као једно прелепо летовање. Време је пролазило у дружењу са другим екипама и водичима - домаћинима, екскурзијама, турниру у фудбалу.


Ученици су посетили дворац Тракошћан, Крапину, Плитвичка језера, Задар, родну кућу Николе Тесле у Смиљану, уживали у обиласку Загреба и вожњи успињачом. Излет који им је обележио боравак на олимпијади био је одлазак у Цриквеницу, туристичко место на јадранској обали где су имали прилику да се релаксирају и добро испливају.

Подједнако по знању физике и умећу у спорту наши ученици су постали познати и омиљени међу такмичарима и домаћинима. На фудбалском турниру у коме је учествовало 50 екипа заузели су 2. место. Пораз у финалу од екипе Ирана можемо приписати неиспаваности играча и непогодним временским условима, али и јако доброј игри противника.

Наша екипа највише се дружила са екипом Црне Горе, Литваније, Шпаније, Словеније и љубазним водичима ( и водичицама () из Хрватске.


И поред лепог туристичког програма, предвиђеног за вође пута, обишли су само Вараждин. Посету Плитвицама су морали жртвовати да би коректно прегледали задатке наших ученика. Леп успех наше екипе су најбоља компензација за свакодневни напоран рад. Изузетан труд домаћина да свим гостима обезбеде пријатан боравак, а посебно нашој екипи, и поред скромних материјалних могућности, учинили су ово такмичење незаборавним.


Упознали смо дивне људе, сјајно се забавили, научили нешто ново и пуни утисака вратили кући. Надамо се да ће се оваква атмосфера пренети и на будуће генерације.

Срећно следеће године на Тајланду!

Александра Димић

