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ОРГАНИЗАТОРИМА ОПШТИНСКОГ ТАКМИЧЕЊА ИЗ ФИЗИКЕ ЗА УЧЕНИКЕ ОСНОВНИХ ШКОЛА

Поштоване колегинице и колеге!

             Шаљемо вам текст задатака из физике за општинско такмичење ученика основних школа. Такмичење се одржава у недељу, 10. 02. 2013. године, са почетком у 9 часова. Израда задатака траје 120 минута, рачунато од тренутка када су задаци подељени ученицима. Молимо вас да стриктно поштујете сатницу такмичења.
Молимо вас да лице, које је одговорно за регуларност и реализацију такмичења, уз све мере предострожности, умножи задатке у потребном броју. Аутори задатака су одредили са колико поена треба вредновати сваки корак у решавању задатка. Молимо комисију која прегледа ученичке радове да се придржава тих критеријума, као и  Правилника о такмичењу.
Извештај са резултатима такмичења, заједно са свим радовима, потребно је доставити комисији за окружно такмичење најкасније 3 дана после одржаног такмичења. Поред имена ученика и броја освојених поена, спискови морају да садрже и име наставника, назив школе и места. Такође треба навести да ли је ученик из одељења које ради по програму Математичке гимназије у Београду.

Спискови за окружне комисије треба садрже само СТВАРНЕ, а не нормиране бодове!

Препоручујемо да резултате окружној комисији доставите на формулару који можете скинути са сајта http://www.dfs.rs/takmicenja/OS/ . Молимо вас да формулар попуните са свим подацима.
Молимо окружне комисије да на окружна такмичења позову што већи број ученика. Подсећамо да границе за позив на окружна такмичења одређују окружне комисије, зависно од успеха на општинским такмичењима и могућности организатора окружног такмичења.  Ове границе се могу разликовати по окрузима.

ВАЖНА НАПОМЕНА!!

Правилник о такмичењима је претрпео значајне измене, тако да га је потребно прочитати пре такмичења. Можете га наћи на сајту ДФС  http://www.dfs.rs/takmicenja/OS/ , где се налазе и друге новости везане за такмичења ученика основних школа. Молимо комисије за преглед задатака да у потпуности поштују Правилник, као и упутство за бодовање задатака, које је дато уз решења.
Свим такмичарима желимо успешан пласман, а комисији и организаторима такмичења пријатан радни дан!
                                                                          С поштовањем

                                                          


            Председник комисије за осн. школу 

                                                                                                                                                            Проф. др Мићо Митровић
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