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45. Међународна физичка олимпијада
Астана, Казахстан
Теоријско такмичење
Уторак, 15. јул 2014. 
Молимо вас пажљиво прочитајте:

Израда проблема траје 5 сати и састоји се од 3 проблема, укупно носе 30 поена који су неравномерно распоређени по задатцима.
Користите само приложену оловку.

Користите само приложени калкулатор. Водите рачуна да све бројне вредности морају бити записане са одговарајућим бројем цифара према датим подацима. Немојте заборавити уписати јединице.

Користите приложени Лист за одговоре за уписивање коначних одговора. Детаљно решавање вршите на приложеном Листу за писање.  На радним листовима напишите све што мислите да је неопходне за решење задатка и што желите да буде бодовано. Покушајте да користите што мање текста, изражавајте се једначинама, бројевима, ознакама и дијаграмима. Користите само предње стране свих приложених листова и пишете само унутар уоквирених простора.
Обавезно упишите Вашу шифру (Student Code) у уоквирена поља на врху сваког коришћеног листа. За сваки проблем, на свим радним листовима треба да се унесе број проблема (Problem No.), део проблема (Part), број стране (Page No.) и укупан број страна (Total No. of Pages) које желите да буду прегледане. Ако сте користили неке радне листове за белешке које не треба да буду оцењене, прецртајте цели радни лист и не укључујте га у бројање страна.
Чим завршите са радом, поређајте све листове за сваки од проблема следећим распоредом:

· листове за одговоре; 

· радне листове по реду; 

· радне листове који не треба да се прегледају;

· некоришћене радне листове;

· штампане проблеме.
Ставите их све у приложену коверту и оставите све на радном столу. Није дозвољено да се изнесе ни један лист папира из испитне хале.
	Ако имате потребе да идете у тоалет, подигните плаву картицу - “TOILET”.

Ако имате проблем (калкулатор не ради, потребу за додатним радним листовима), подигните црвени картон - “HELP”.


