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ОРГАНИЗАТОРИМА ОКРУЖНИХ ТАКМИЧЕЊА ИЗ ФИЗИКЕ ЗА УЧЕНИКЕ ОСНОВНИХ ШКОЛА

Поштоване колегинице и колеге
Шаљемо вам текст задатака из физике за окружно такмичење ученика основних школа. Такмичење се одржава у суботу, 07. 03. 2015. године, са почетком у 10 часова. Израда задатака траје 150 минута, рачунато од тренутка када су задаци подељени ученицима. Молимо вас да стриктно поштујете сатницу такмичења.
Молимо вас да лице, које је одговорно за регуларност и реализацију такмичења, уз све мере предострожности, умножи задатке у потребном броју. Аутори задатака су одредили са колико поена треба вредновати сваки корак у решавању задатка. Молимо комисију која прегледа ученичке радове да се придржава тих критеријума, као и  Правилника о такмичењу.
Извештај са резултатима такмичења доставити државној комисији:

· у електронској форми одмах по завршетку такмичења на мејл mico@ff.bg.ac.rs .
· у писаној форми, заједно са радовима, на адресу:

Проф. др Мићо Митровић

Физички факултет

Студентски трг 16, П. Фах 44

11 001  Београд

Резултати се достављају искључиво на формулару који можете скинути са сајта 
http://www.dfs.rs/takmicenja. Молимо вас да формулар попуните са свим подацима.

Са извештајем доставити и евентуалне жалбе на оцене окружних комисија. Жалбе могу у име ученика писати искључиво њихови наставници. Државна комисија, при одлучивању о жалбама, разматра само евентуална непоштовања Правилника, а не улази у евентуалне субјективне процене, које су неизбежне при сваком оцењивању.

Такмичарима желимо успешан пласман, а комисији и организаторима такмичења пријатан радни дан!
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