...Iliti, kako odvratiti ucenika od upisa u gimnaziju za talente, odsek fizika u Nisu.
 

Majka sam ucenika koji je sve tri godine bio ucesnik republickih takmicenja iz fizike.Upravo smo se vratili iz Jagodine sa republickog.Vece razocarenje i vece neprijatnosti nisam dozivela.

KAo roditelj koji se nesto "malo" razume u problematiku (mr, dipl inz. elektronike.) zainteresovano sam pratila zbivanja. Evo sta se desavalo sa osmim razredom...Zadaci srednje tezine, formulisani neprimereno za osmi-iz prostog razloga sto je za npr. izradu 5.zadatka potrebno imati osnovna znanja iz tzv. tehnike fizickog eksperimenta i laboratorijskog praktikuma dok vecina skola nema laboratorije iz dobro nam poznatih razloga; pri cemu jedinstven kriterijum kod bodovanja uopste nije ustanovljen za peti zadatak, a ni za ostale,moze se komotno reci reci uz castan izuzetak koji cini prvi zadatak.

Kod pregledanja zadataka (osim prvog) primenjena je "odokativna metoda", verovatno  nakaradno aplicirana iz teorije haosa a koja se najlepse videla kod zalbi koje su najpre odbijene a zatim neke i prihvacene. Pri tome se jasno  videlo da neki zadaci uopste nisu studiozno pogledani, vec samo parcijalno-pocetak i kraj eventualno."Ofrlje" sto bi mi seljaci rekli.

Osvrnucu se sada na treci zadatak koji se odnosi na kondenzator sa dielektrikom koji se uvlaci u medjuelektrodni prostor.Moj sin, Nikola Simic, O.S. Vuk Karadzic Zitkovac, koji je prvi od onih koji nisu prosli (jer ako si dobio 52 poena onda ti imas uslov za dalje takmicenje ali ako imas jedan poen manje-nema dalje) u trecem zadatku koji se odnosi na paralelnu vezu kondenzatora napravio je pri kraju omasku napisavsi Cekv=qU, umesto cekv=q/u. Recicete da je to krupna greska-jeste kazem ja, ali da to nije znao ne bio osvojio prva mesta na opstinskom i regionalnom-dakle radi se o omaski i to bez dileme,najpre za dati zadatak dobija 10 poena, a zatim posle usmene zalbe asistent pripravnik Sava Galijas koji se inace ponasao kao da u pantalonama ima osinje gnezdo koje je nesrecno pokupio negde usput- uvidja da je zadatak pregledao povrsno, da je dete tacno odredilo izraz za vreme, itd., te mu opet "odokativno" daje jos 4 poena, kaze mnogo mu je pet, te tako ovaj za omasku ucinjenu pred kraj biva kaznjen sa citavih 6 poena sto nije po pravilniku takmicenja jer bi trebalo da bude kaznjen sa 2 do 4 poena.Ali, postoji li uopste pravilnik i postuje li se on?.Jutros, 17.aprila dobijamo dopunu biltena od juce ocekujuci da je to konacna verzija.Sedamo u salu, cekamo pohvale, nagrade, kako ko.Ali avaj, rezultati se stimuju "u hodu"...pred publikom.

Moj prijatelj Aleksincanin, inace profesor fizike u jednom mestu u Vojvodini mi kaze:"sad ces da vidis kako su jednom Beogradjaninu jutros dodali 6 poena da bi prosao dalje".U prvom trenutku mi nije jasno, da bih kasnije shvatila o cemu se radi.

Pocinje najpre citanje pohvala, da ne duzim:

u biltenu stoji:

....

.....

31.Nikola Simic O.S. Vuk Karadzic Zitkovac 51 poen pohvala

30.Petar Vukojicic Dositej Obradovic Nis  51 pohvala, 

29.Milan Todorovic Radoje Domanovic Nis 52 pohvala, 

28.Marko Radakovic Petefi Sandor Novi Sad 54 III nagrada

itd...(trece nagrade ,zatim druge, pa prve, znaci obrnutim redosloedom.)

i da je granica za prolaz na savezno 54 poena.

Avaj! Bilten koji smo dobili je bio samo preliminarna verzija dopunjena urgencijama u poslednji cas, jer nam gospodja Nadezda Novakovic cita da Milan Todorovic iz Radoja Domanovica, Nis sa 52 poena dobija III nagradu (joj drasticne razlike izmedju 51 i 52 poena), a zatim se ucenik koji u biltenu koji smo dobili ima 48 poena, a to je onaj sa pozicije 44, Uros Radosavljevic, skola Milos Crnjanski, Cukarica (dakle onaj o kome mi je Aleksincanin pricao, shvatam) sada, posle isteklog prava za zalbe dobija 54 poena, te tako prolazi na savezno, a da se granica spusta na 52 poena.Te tako Nikola Simic postaje "prvi ispod liste".Tu se dalje pojavljuju i drugi padobranci koje je navodno "pojeo" kompjuter, posle cega slede povici "Ua", na sta gospodin Mico Mitrovic vec iznervirano kaze "Hvala" a neki demonstrativno napustaju salu.Medju njima sam i ja, naravno.

1.Pitam ja vas, zasto bas 52 poena; pa da bi student polozio ispit potrebno mu je 50, po cemu je 52 caroban broj.Da li je to neki broj dobijen iz teorihe haosa koja mi niej detaljno poznata?Da li je bilo potrebno da dva kandidata iz Nisa prodju pa je zato granica spustena na 52? Mico Mitrovic mi kaze da su razmisljali sta da rade sa takvim jednim koji je imao 52, i pita me sta bih ja radila u tom slucaju na sta ja odgovaram da bih pustila sve sa preko 50 poena jer su se oni i realno kvalifikovali dalje.

Prilazim gospodji Nadi Calukovic koja "pojma nema" i upucuje me opet na "gospodina " Mica Mitrovica koji je vec jako naelektrisan  i to bez valjanog uzemljenja sto ume da bude smrtonosno, jer umalo ne dobih batine.Kad ga pitam gde je konacna verzija biltena i sta sve ovo znaci vredja me i otima mi bilten iz ruku; te se tako ja za svoj bilten bukvalno fizicki borim pred publikom, i kazem njemu da treba da se stidi ne samo on vec cela komisija.Narocito kod ucenika 8. razreda je bilo vazno u godini fizike dati podsticaj da se opredele za fiziku a ne demonstrirati nepotizam i sistem "veza", narocito telefonskih.Bilo je idece, istina retke, koja su se prijavila za "trazimo talente" i vec odradili niz zadataka, kao sto su intervjui sa profesorima, "hvatanje svetlosnog signala" radovi o Pupinu.Jedan od tih je i moj sin, koji posle svega definitivno zna da ce studirati elektroniku, jer sa ovakvim profesorima nema sta da trazi.Dakle njegovi prethodni radovi uradjeni sa velikim entuzijazmom u godini fizike su propali.Na pripreme u "Svetozar Markovic" naravno da nece dalje ici.Izgubili su jednog od najboljih ucenika sto ce uostalom i videti kasnije.Ali koga je briga za to?

Pa pitam ja gospodina Mica Mitrovica koji mi je demonstrirao da je sa sela i na prakticnom primeru tretirajuci me kao marvu, da li on zeli da ucenike odvrati od fizike u godini fizike?

Da li su profesori sa niskog PMF-a odsek za fiziku sada svesni da su izgubili i ono malo interesenata za gimnaziju za talente-odsek za fiziku? Da li su svesni da su uradili jednu daleko goru stvar-izgubili su buduce odlicne studente PMF-a odseka za fiziku-Bogu hvala dobio ih je Elektronski fakultet; a ono sto ce oni dobiti bice "mali izgubljeni zeleni" za kojima uporno traga prof. Gajic. Ti "mali zeleni" imace ljudski oblik i bice jako izgubljeni u prostoru i vremenu-naime to ce biti losi ucenici koji nisu uspeli da se upisu na pravni i ekonomski ili neki od slicnih fakulteta.Tako ce niski PMF odgajiti generaciju prosecnih frustriranih fizicara koji ce jednog dana naslediti nijihove profesore i odvracati neke buduce generacije najtalentovanijih u nekoj novoj godini fizike.Pa da li ste se dragi profesori narocito sa niskog PMF-a pitali zar nije mogla granica da se spusti na okruglih 50-pogledajte tu su sve vase Nislije, tako cete dobiti i specijalno odeljenje i necet e najuriti generaciju zaista sjajne dece.Dragi moji, debelo ste se obrukali u godini fizike.Kakva sramota!

Gospodine Mico, kakav ste Vi dzentlmen kad se sa jednom zenom otimate oko jedne hartije?

Znate li koliko je izgubila narocito niska fizika?

Sa narocitim uvazavanjem,

mr. Z.J.Mancic, majka Nikole Simica,

Elektronski fakultet Nis

Aleksandra Medvedeva 14.

Nis.

p.s. 

ubedjena sam da ovo necete staviti na sajt, ali ce pismo dobiti i rektor, i ministar i Institut za fiziku.Budite mi srdacno pozdravljeni, dragi pedagozi.Znam da ste "naporno" a narocito objektivno radili do ranih jutarnjih sati.

