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ОРГАНИЗАТОРИМА ОПШТИНСКИХ ТАКМИЧЕЊА ИЗ ФИЗИКЕ 

Поштоване колегинице и колеге

Шаљемо вам текстoве и решења задатака за општинско такмичење ученика из физике. Такмичење се одржава у недељу, 11. 02. 2007. године, са почетком у 9 часова. Израда задатака траје 120 минута, за ученике основних, а 180 минута за ученике средњих школа, рачунато од тренутка када су задаци подељени ученицима.

Молимо вас да лице, које је одговорно за регуларност и реализацију такмичења, уз све мере предострожности, умножи задатке у потребном броју. Аутори задатака су одредили са колико поена треба вредновати сваки корак у решавању задатака. Молимо комисију која прегледа ученичке радове да се придржава тих критеријума, као и  Правилника о такмичењу. Најновији Правилник  можете наћи на сајту ДФС www.dfs.org.yu . У односу на претходну годину су извршене мале промене Правилника, у складу са променама статуса Србије, и мале промене везане за избор олимпијских екипа. На овом сајту можете наћи све најновије вести везане за такмичења.
Резултате такмичења доставити комисијама које организују окружна такмичења. Ове комисије формирају заинтересовани у сваком округу, независно од комисије за такмичења ДФС. Молимо ове комисије да на окружна такмичења позову што већи број такмичара, према резултатима општинских такмичења и према могућностима организатора.

Свим такмичарима желимо успешан пласман, а комисији и организаторима такмичења пријатан радни дан!
                                                            С поштовањем

                                                                         Председник комисије за такмичења ДФС 

                                                                              Проф. др Мићо Митровић
_1051346738.doc



